

淄博15万人身份证证明年需更换

第一批10年期二代证明年10月陆续到期,市民应提前两个月办理

日前,淄博市公安局网上公安局张贴公告提醒,“年龄在24周岁至34周岁的居民,请注意查看一下自己证件的有效期限。需要更换的,可提前一个月持户口本、到期的身份证件到户口所在地派出所换领。”据了解,淄博市自2005年10月开始换发第二代居民身份证,于该年办理身份证件,且有效期为10年的证件将于2015年10月开始陆续到期,但换发新证则须在到期之前,否则会影响市民日常生活。

本报记者 刘光斌
通讯员 王燕 董春鸽

办理时限为40天

我国自2004年开始在全国陆续推行第二代居民身份证,淄博市集中换发第二代居民身份证为2005年10月。“二代身份证的有效期限分为四种,5年、10年、20年和长期。此次临近到期的是10年期的身份证件。”市公安局户政管理处处长王伟介绍说,10年期限的身份证件持有者大多为当年16周岁至25周岁的公民,按照有效期进行推算,现在的年龄大概为24岁至34岁。而其中到2015年便需要更换身份证件的人员在全市大约有15万人。

据了解,公民须在身份证件到期之前换领身份证件。“按照规定,居民身份证件的办理时限为40天,倘若要不影响使用,则要尽量提前两个月办理换领手续。”王伟介绍说,公民换领新证必须由本人亲自前往户籍所在地的派出所办理,不可代办,且须提供户口本和到期身份证件方能办理。



张店公园派出所的民警正在对居民进行指纹采集。 本报记者 王鸿哲 摄

照片实现满意拍

为保证此次到期身份证件的换发工作,市公安局已向各公安分县局户政部门下发通知,要求各相关部门结合实际情况,摸清本辖区换证人员底数,通过入户走访、设立宣传栏、咨询台、张贴公告等形式,公布办证的时间、地点、程序和联系方式。“对于一些特殊情况的市民,比如身患疾病、行动不便等,我们也将提供上

门办理、提前预约等服务。”

而对于公民的某些需求,比如更换身份证件中的照片等,也可主动向公安机关提出要求,“我们也提供了‘满意拍’服务,多次拍摄,让市民自己挑选自己满意的照片用于身份证件。”但王伟也指出,由于本次更换身份证件的人员大多为24岁至34岁的年轻人,对于其中自然或人为因素造成体貌特征大幅改

变的公民,公安部门将在确认其身份的同时,要求其更换身份证件中的照片信息。

此外据了解,市民办理居民身份证件的正常周期为40天,而倘若市民情况较为紧急,也可向公安机关申请办理快证业务,12个工作日内领到证件,但办理费用则须在身份证件办理手续费20元的基础上承担EMS邮政快递的相关费用。

“新证”增加指纹信息

市民倘若没有留意或者由于其他因素,造成身份证件到期却没能及时办理,则会对公民的日常生活造成重要阻碍。

据了解,此次公民换领的身份件仍然为第二代居民身份证,但与此前不同的是,此次换领须采集公民指纹信息。“此举是为了国家机关以及金融、电信、交通、教育、医疗等单位可以通过机读快速、准确地进行人证同一性认定,防范冒用他人居民身份证件以及伪造、变更居民身份证件等违法犯罪行为的发生。”王伟介绍说,公民换领身份证件时,将会根据要求,向新证中录入左右两个大拇指的指纹。

丧失行动能力者 可预约上门办理

据了解,居民办理更换身份证件业务需本人持户口本、即将过期的身份证件,在身份证件过期前两个月到自己户籍所在派出所办理更换。居民在办理更换业务时只需缴纳20元证件工本费。有需要办理更换新身份证件的居民可根据自己的时间进行办理,有需要非工作日办理更换的居民可提前与派出所进行预约,对于丧失行动能力的居民也可以预约上门服务,避免扎堆办理的情况。

 **蟹都汇**[®]

全国连锁机构

真情·好蟹

大闸蟹

服务领先\销量领先\品质领先

蟹都汇礼券全国通用

礼券正在热销中!

